跃 约 九

马

我市举办"寻美江西·诗画九江" 主题活动

章剑飞出席启动仪式

本报讯(记者**商乐**)3月22日,由"寻美·中国"主题活动 组委会、江西省新联会指导,九江市委统战部主办的2025年 "寻美江西·诗画九江"活动在八里湖新区九派之眼拉开帷 幕。省委统战部一级巡视员刘伟旗为活动授旗,市委常委、 统战部部长、八里湖新区党工委书记章剑飞宣布活动启 动。来自全国各地的新的社会阶层人士服务团、网络大V、 新闻媒体记者近200人参加活动。

启动仪式上,播放了九江市和八里湖新区宣传片,向社 会各界人士发出诚挚邀请,多来九江走一走、看一看,亲身 领略九江独特的人文自然景观,用喜闻乐见的网络"大流 量"让更多人了解九江、走进九江、爱上九江。启动仪式当 天,"寻美江西·诗画九江"话题全网阅读量已超2亿人次。

据悉,此次活动为期三天,设置"跟着主播跑九马 "跟着主播逛古城""跟着主播赏匡庐""跟着主播游西海" 四个主题,从不同维度展示九江的活力之美、文化之美、 山水之美。

市委民声通道 办理情况通报

(二〇二五年一季度)

1. 关于反映瑞昌市高丰镇青丰村自来水管网 未延伸到村组,村民用水困难的问题。

经瑞昌市委核办,已对该村供水主管、入户支 管进行延伸改造,新建增压站1座,解决了800余 户村民的用水问题。

2. 关于反映湖口县金砂中心城路段人车流量 较大,电动车横穿马路现象频发,存在交通安全隐 患的问题。

经湖口县委核办,已在该路段安装了300米隔 离护栏,在人行横道上设置了加密隔离桩,防止因 电瓶车、三轮车横穿马路带来交通安全隐患,保障 行人车辆有序通行。

3. 关于反映彭泽县杨梓镇龙桥村地势复杂,集 中供水管网未延伸到村组,村民用水难的问题。

经彭泽县委核办,当地启动了集中供水管网建 设项目,目前已完工通水,解决了汪榜组、七房组、 计屋组村民的用水难题。

4. 关于反映庐山市某小区开发商向业主交房 时,天然气、污水管网等基础设施未完工的问题 经庐山市委核办,目前该小区已通天然气,路

网及污水管网项目已完工。 5. 关于反映缺乏人行道乘客被迫穿越绿化带

或冒险走机动车道到公交站台的问题 经市城管局核办,已成立专项工作组,组织园 林和市政公用设施管护中心技术团队现场勘查,于

2月21日高标准完成了人行道铺装。 6. 关于反映浔阳区学校附近路段接送小孩上 下学道路拥堵、停车难的问题。

经市公安局交管支队核办,在上下学高峰时段 已开放附近小游园、小广场供车辆停放,允许车辆 在环城路两侧临时停放,确保上下学高峰期间最大 限度保障学校周边道路安全与畅通。

7. 关于反映九江市八里湖新区富和新城小 区居民盼望小区配建的幼儿园早日开园招生的 问题

经八里湖新区党工委核办,八里湖新区文旅教 体局已启动幼儿园装修改造项目,预计2025年9月

8. 关于反映修水县大椿乡因风电项目建设毁 损水源导致群众饮水困难的问题。

经修水县委核办,修水县大椿乡投入100余万

元,通过新建拦水坝、蓄水池以及添置净水过滤设 备等,保证了当地村民1000余人生产生活用水。 市委民声通道是市委广泛收集社情民意的"绿

色通道"。如果您对市委、市政府工作有好的意见 建议,或者身边有重要情况需要反映,欢迎扫描下 方二维码或者发送手机短信(13617020001)和邮件 (邮箱:13617020001@139.com)等方式,向市委民 声通道表达诉求。





九江3人入选国家级非物质 文化遗产代表性传承人

本报讯(记者洪永林)近日,文化和旅游部网站公布了 第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人名单,我市三 个国家级非遗项目——西河戏、宁红茶制作技艺、金星砚制 作技艺的传承人黄菊枝、俞旦华和李平寒人选国家级非遗 项目传承人。

根据《中华人民共和国非物质文化遗产法》及《国家级 非物质文化遗产代表性传承人认定与管理办法》有关规 定,为加强非物质文化遗产代表性传承人队伍建设,进一 步提升非物质文化遗产系统性保护能力水平,保护和传承 好非物质文化遗产,文化和旅游部组织开展了第六批国家 级非物质文化遗产代表性传承人认定工作。经推荐申报、 材料复核、专家初评、社会公示、评审委员会审议等程序, 最终确定了第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人 名单。据九江市文化创作研究中心(市非遗研究保护中 心)相关负责人介绍,近年来,我市高度重视非物质文化遗 产代表性传承人队伍建设,涌现出一大批德艺双馨、技艺 精湛,在非物质文化遗产保护传承中发挥重要作用的典型 代表,截至目前,共有国家级非物质文化遗产代表性传承 人15人。市非遗研究保护部门将继续鼓励和支持非物质 文化遗产代表性传承人开展传承传播活动,切实做好非物 质文化遗产保护传承,持续推进中华优秀传统文化创造性 转化、创新性发展。



本报记者 余 超

在马拉松赛场上,运动员们挑 战自我、突破极限的身姿吸引着众 人目光。然而,还有这样一处处特 殊的存在,在默默地为这场赛事的 顺利进行保驾护航,那便是沿途的 补给站。它们就像马拉松赛道上的 能源枢纽,源源不断地为选手们输 送前行的力量。

3月23日6时许,记者来到九江 马拉松赛12.5公里补给站,各类标 识牌醒目地矗立着,饮用水区、饮料 区、食品区、医疗区一目了然,引导 着选手们快速获取所需。"我们希望 选手们跑到这里,能感受到家的温 暖,知道背后有我们在支持他们,让 他们能毫无后顾之忧地向前奔跑。 志愿者小王坚定地说。

当远处传来发令枪响,整个九

江瞬间被点燃,选手们如潮水般涌向 前方。补给站的志愿者们也立刻进 入了"战斗状态",他们挺直腰杆,面 带微笑,眼睛紧紧盯着赛道,等待着 第一批选手的到来。当选手们飞奔 过来时,志愿者们拧开瓶盖、摆放水 杯、整理能量胶,动作一气呵成,只为 在选手到达瞬间,能以最快速度递上 所需物资。志愿者小许说:"选手们 在赛道上全力奔跑,我们在补给站也 要全力保障,绝不能掉链子。

除了水和饮料,补给站的食物 种类也很丰富。香蕉、草莓、小番 茄、能量胶、巧克力、盐丸、茶饼整齐 摆放,为选手们补充能量。工作人 员时刻关注食物储备,及时补充,确 保充足供应。一位经验丰富的跑者 表示:"补给站的物资太重要了,尤 其是后半程,这些食物给了我坚持

补给站不仅是补充能量的地 方,更是传递温暖的港湾。志愿者 们的加油声、鼓励声不绝于耳,给选 手们带来精神鼓舞。志愿者与选手 之间的互动充满温情,一个微笑、一 个点头,都是无声的支持。有位选 手脚步显得有些踉跄,志愿者小赵 立刻上前递上运动饮料,经关切询 问并确认无碍后,才放心让他继续

赛事进入尾声,补给站的工作 依然有条不紊。志愿者们坚守岗位, 直到最后一位选手通过。虽然疲惫, 但他们眼中满是成就感,他们用实际 行动诠释着奉献精神,成为马拉松赛 道上一道独特而温暖的风景线。

老少一起冲 欢乐跑不停

3月23日,九江银行 · 2025 " 庐 山杯"九江马拉松欢乐跑在众人的 翘首以盼中鸣枪开跑。随着清脆的 发令枪响,选手如潮水般涌出起跑 线,欢呼声、谈笑声、口号声交织在 一起,响彻云霄。欢乐跑的队伍宛 如一条长龙,蜿蜒穿梭在九江的城 市画卷之中,成为了街头巷尾一道 最为亮丽的风景线。

队伍中,有朝气蓬勃的年轻 人,他们步伐轻盈、身姿矫健,如 同展翅欲飞的雄鹰,带着青春的 冲劲与活力,向着前方奔去;有携 手同行的情侣,他们相互鼓励、彼 此陪伴,在奔跑中享受着独属于 两人的浪漫时光,每一个眼神交 汇都饱含着深情与爱意;还有全 家出动的亲子团,孩子们像欢快 的小鹿般在队伍中蹦蹦跳跳,父 母则在一旁耐心守护,一家人的 欢声笑语回荡在赛道上空,传递

着满满的幸福与温馨。

在欢乐跑的队伍里,有一位头 发花白的老人——老陈,格外引人 关注。今年已经65岁的老陈对跑 步的热爱丝毫不减他人。老陈报名 参加欢乐跑,就是为了挑战自我。 他步伐虽不像年轻人那般轻快,但 每一步都迈得坚实有力。一路上, 尽管体力逐渐消耗,老陈依然没有 放弃。当他跑过终点线时,周围响 起了热烈的掌声。老陈感慨地说: "年龄从来不是限制梦想的理由,只 要有勇气,就能在赛道上跑出自己

的精彩。 沿着赛道前行,热情的市民们 早已在道路两旁排起了长队,组成 了一道温暖的"加油墙"。他们挥舞 着手中的彩旗、标语牌,大声呼喊 着:"加油!加油!"那此起彼伏的助 威声,如同澎湃的海浪,一波接着一 波,给予选手们无尽的动力。

越是接近终点时,选手们越是 焕发出对胜利的强烈渴望。5岁的 萌萌尽管已经跑得气喘吁吁,小脸 涨得通红,但她依然紧紧咬着牙关, 凭借着顽强的毅力努力向前奔跑。 身旁的父母始终陪伴左右,不断鼓 励看:"宝贝,找们一起冲过终点! 最终,一家三口手牵着手,带着满满 的骄傲与自豪,共同冲过了终点线, 那一刻,他们脸上洋溢的笑容无比 灿烂。

当最后一名选手冲过终点线, 这场充满欢乐与感动的欢乐跑落下 了帷幕。但九江这座城市的热情与 活力,以及选手们在赛道上展现出 的永不言弃的拼搏精神,将会永远 留在人们的记忆中。这场欢乐跑不 仅仅是一场比赛,更是一次全民参 与的狂欢,一次对生活热爱的尽情 释放,它让大家看到九江这座城市 的无限魅力和凝聚力。

12岁"飞毛腿"李文博:

因热爱"跑"出冠军

本报记者 金 璐

3月23日,九江银行·2025"庐 山杯"九江马拉松欢乐跑的赛场,宛 如一幅热血沸腾的画卷,吸引着无 数目光。一个身影如闪电般穿过人 群,率先冲向终点。他,便是来自浔 阳小学年仅12岁的李文博。他凭 借17分49秒的优异成绩,斩获欢乐 跑冠军荣誉。

发令枪响的那一刻,李文博就 像离弦之箭弹射而出。他小小的身 躯蕴含着巨大的能量,步伐轻盈且 频率极快,迅速在人群中脱颖而 出。随着赛程推进,李文博的优势 愈发明显。围观群众的目光被他牢 牢吸引,惊叹声、欢呼声此起彼伏: "看那个小孩,跑得多快!""这孩子

当冲过终点线的瞬间,李文博 高举双臂,灿烂的笑容在脸上绽放。 周围的选手纷纷投来赞许的目光,现

场爆发出雷鸣般的掌声。 比赛结束后,李文博微微喘着 气,脸上洋溢着胜利的喜悦,却又夹 杂着一丝不易察觉的遗憾。面对采

访,他略带惋惜地说道:"由于人太 多了,比赛前热身少了,没有跑出平 时训练的水平。"尽管如此,能够在 众多选手中脱颖而出,成为冠军,眼 中还是闪烁着兴奋的光芒,嘴角不 自觉地上扬。

"我特别喜欢跑步。"谈及对跑步 的热爱,李文博的眼神瞬间明亮起 来。他从小就对运动展现出浓厚的 兴趣,篮球、跑步都是他的最爱。为 了提升自己的运动能力,他付出了超 乎常人的努力。每天清晨五点,当大 多数人还在睡梦中时,李文博已经开 启了一天的训练。下午四点半,他又 准时出现在训练场地,无论刮风下 雨,他从未有过丝毫懈怠,始终坚持 不懈地进行跑步训练。这份坚持与 毅力,在同龄人中实属罕见。

在李文博追逐梦想的道路上, 母亲纵晓兰始终是他最坚实的后 盾。"寒暑假的时候,我都会全程陪着 孩子训练,还经常带他去参加各种各 样的比赛,多多积累比赛经验。我觉 得跑步对孩子来说,不仅仅是锻炼身

体,更重要的是能磨炼意志,让他学 会在困难面前永不低头。'

在母亲眼中,李文博不仅是赛 场上那个奋勇拼搏的热血少年,更 是生活中一个贴心懂事的"小暖 男"。他心思细腻,总能在不经意间 留意到母亲的疲惫,然后默默地递 上一杯冒着热气的温水,用无声的 行动传递着对母亲的关爱;在母亲 忙碌于家务琐事时,他会主动去承 担一些力所能及的家务,扫地、洗 碗、擦桌子……每一件小事都做得 认真细致,为母亲减轻负担。每当 训练结束,疲惫不堪的李文博总会 第一时间走到母亲身边,给她一个 温暖而又有力的拥抱。

展望未来,李文博眼神中透露 出一股不服输的劲儿:"我希望下次 比赛能跑得更快,突破自己现在的 极限,跑出更好的成绩!"这个12岁 的少年,凭借着对跑步的热爱和不 懈努力,在赛场上留下了浓墨重彩 的一笔。而他的逐梦之旅,才刚刚 开始。

"越跑越开心"

上阵。(本报记

者 顾伟东 摄)

本报记者 **陈沽玥**

带着喜悦的笑容,刚跑完全程的吴金萍脸上的汗珠 仍不停地往下淌。3月23日,在九江银行·2025"庐山 杯"九江马拉松女子全马项目中,52岁的她以2小时53 分58秒夺得第五名。

吴金萍是瑞昌市的一名语文老师,45岁才开始跑 马,"那是2017年和2018年,我连续两年参加瑞昌市环 城跑得了第一,朋友们就开始鼓动我参加马拉松。

2018年,吴金萍代表九江市参加省运会马拉松项 目,拿到第4名的好成绩,从此在马拉松赛事上一发不 可收拾。在跑马拉松之前,吴金萍没有进行过专业训 练,但开始跑马之后,大家才发现学校里的体育老师都 跑不过她。"有一位老师短跑比我强,但超过200米的 话,我就赶上去了。"吴金萍身体素质好,耐力强,几年 来,她参加了很多比赛,冠军、亚军、季军都有,获奖的奖 牌家里至少有30多块。"现在也是全国到处跑,哪里有 比赛我都去试试。"

为了保持良好的身体状态,她一周跑步训练4次, 每次保持1小时左右,15公里。好的身体状态也带给她 好的心情,"不好的事情,不高兴的心情,在跑步的时候 就都忘了。"

如今,吴金萍的名字和马拉松紧密关联着,百度词 条给她的"定义"是马拉松运动员。"所以对自己要有更 高要求,不管是吃饭还是作息,都要以运动员的标准要 求自己。'

吴金萍告诉记者,马拉松比赛主要集中在上半年的 3、4、5月和下半年的10、11、12月,今年已经参加了2次 比赛,上半年至少还有6场比赛在等她,"所以会一直 跑,越跑越开心!"

从"草根"到专业跑马

本报记者 张新红

来自修水县的周双喜,因跑马资历深,成绩好,被跑圈 人称"喜哥""大神"。这一次他特意回到家乡参加"九马" 比赛,并在众多选手中脱颖而出,以2小时28分50秒的成 绩取得全马男子组第七名,也是跑得最快的九江籍选手。

"我是一名真正的'草根'。"周双喜说。2005年,他 南下广东省东莞市务工。"由于身体差,经常生病,从 2010年开始,我每天凌晨4点多起来,绕着东莞市松山 湖跑一圈,大约22公里。"周双喜一般喜欢一个人跑,在 旁人看来,他的行为有些"傻"。在他的长期坚持下,身 体也逐渐好了起来。"一个马拉松跑下来完全没有问题, 成绩也起来了。"在广东省东莞市、深圳市、韶关市和江 西省南昌市等地举办的半程马拉松赛中,他相继夺冠折 桂。2017年,周双喜参加了泰宁环大金湖世界华人山地 马拉松,获得全马男子组冠军。他因成绩突出,在珠三 角,尤其是东莞市,声名鹊起。

"2017年以后,我进入巅峰期,基本每周都要参加一场 比赛。"周双喜自此将跑马当成职业,也开始谋划自己的运 动生涯,奔跑的同时考专业教练证,办品牌运动鞋店,在抖 音、小红书等网络平台上开号,与全国跑友粉丝互动,推广 跑马运动。"我希望以自身的影响带动更多的人健康奔 跑。"周双喜说,同时继续努力训练,争取达到国家级运动 健将标准,将来全职回归做教练,培训中小学生。

"跑马是一种竞技,大家相互比拼,一起经历各种挑 战,突破自我。"周双喜说,对他来说,这就是跑马的意 义。这次比赛结束后,他将回到修水县,参加即将在那 里举行的马拉松赛。



者 李涛渊 李涛渊 摄) 刺 本 报